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Předmětem této bakalářské práce je návrh větrání výrobní haly a jejího zázemí. Celý objekt 

je rozdělen na pět samostatných částí a každou část větrá samostatná vzduchotechnická 

jednotka. Na prostor výrobní haly jsou navržené dvě vzduchotechnické jednotky a pro 

zázemí haly jsou navrženy tři vzduchotechnické jednotky. Jednotky pro prostor haly jsou 

navržené jak pro krytí tepelných ztrát, tak pro pokrytí tepelných zisků haly. Teoretická část 

se věnuje distribuci vzduchu v prostorách výrobních hal. 

Vzduchotechnika, výrobní hala, dimenzování vzduchotechnického potrubí, 

vzduchotechnická jednotka, distribuční element, tepelné zisky, tepelné ztráty. 

The subject of this bachelor thesis is a ventilation design of the industrial building and its 

facilities. The building is divided into five separate parts. Each part is ventilated by its own 

air conditioning unit. For the area of production hall there are designed two air 

conditioning units and for the facilities there are three air conditioning units. The units in 

the production hall are designed both for covering heat losses and heat gains. Theoretical 

part of this thesis is focussed on air distribution in the industrial buildings. 

Air conditioning, industrial building, proportioning of air conditioning duct, air 

conditioning unit, distribution element, heat loss, heat gains. 
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Předmětem této bakalářské práce práce je návrh vzduchotechnicky ve výrobní hale a jejím 

zázemí. Zázemí je rozděleno do dvou nadzemních podlaží. V prvním nadzemním podlaží 

se nachází jídelna pro zaměstnance, její zázemí a také šatny a hygienické zázemí pro 

zaměstnance haly. V druhém nadzemním podlaží jsou kanceláře, jednací místnost a 

hygienické zázemí pro kanceláře. Objekt výrobní haly je rozdělen do čtyř částí a každou 

část obsluhuje samostatná vzduchotechnická jednotka bude fungovat dle vlastního 

časového harmonogramu. 

 

Teoretická část pojednává o distribuci vzduchu v prostorách hal, jejich způsobu vytápění, 

chlazení a proudění vzduchu v halách. 

 

Výpočtová část obsahuje jednotlivé kroky návrhu funkčnosti vzduchotechniky od výpočtu 

tepelných zisků a ztrát přes návrh vzduchotechnických jednotek a dimenzování 

potrubních rozvodů vzduchotechniky po výpočet akustického tlaku. 
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Distribuce vzduchu v prostorách haly může probíhat různý způsoby pomocí různých 

distribučních elementů a zařízení nebo může probíhat přirozeně. Máme také různé 

možnosti úpravy vzduchu které nám pomáhají k udržení kvalitního mikroklimatu v hale.  

 

 

Přirozené větrání je základním druhem větrání hal, probíhá samovolně a není k němu 

potřeba žádného zařízení. Funguje na principu rozdílu teplot a tlaku. Jako každý způsob 

větrání má i tento způsob větrání omezení například je hodně ovlivněno povětrnostníma 

podmínkami, množstvím výměny vzduchu a teplotou vzduchu exteriéru (doporučená 

hodnota exteriéru 5°C-25°C). Množství přiváděného vzduchu se dá regulovat například 

pomocí regulačních klapek se servopohony nebo ručním ovládáním. Regulační klapky 

mohou být umístěný na střeše nebo fasádě. Dalším způsobem regulace je pomocí 

otevření světlíků. Hlavní výhodou tohohle systému jsou téměř nulové pořizovací náklady 

a nulové náklady na energii. Nevýhodu tohohle sytému je nestabilita, velká závislost na 

exteriérových vlivech a absence filtrů a rekuperace. (1) 

  

 

Obrázek 2.1 Schéma proudění vzduchu v hale pomocí přirozeného větrání 

 

 

 

 

Jedním ze způsob větrání je pomocí přetlaku. Vzduch je přiváděn s venkovního prostředí 

pomocí ventilátoru nebo vzduchotechnické jednotky. Tento způsob je jen zřídka používán 

pro halové objekty pro vysokou energetickou náročnost a kvůli velkému objemu haly tím 

pádem nesnadnému vytvoření přetlaku. Množství výměny vzduchu lze regulovat pomocí 

přetlakových klapek. (1) 
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V současné době často využívaný který se využívá při vytápění, větrání i chlazení a dalších 

úpravách vzduchu. Tento způsob větrání funguje na principu směšování vzduchu 

v místnosti (hale) s nuceně přiváděných vzduchem. Tento způsob se často využívá u hal a 

jeho efektivita záleží na správném zvolení distribučního elementu a jeho umístění. Vzduch 

může být přiváděn například pomocí vzduchotechnické jednotky nebo pomocí jednotek 

Sahara. (1) 

 

 

Obrázek 3.1 Směšování vzduchu v místnosti s nuceně přiváděným vzduchem 

 

 

Podle druhu provozu a jejich nároků je možné zvolit různé systémy distribuce vzduchu 

které jsou nejvhodnější pro daný provoz. Každý s těchto systémů je určený pro jiný druh 

provozu záleží zda-li chceme upravovat vzduch celoplošně po celé délce haly nebo pokud 

chceme halu rozdělit na zóny a ovládat každou zónu samostatně. (2) 

 

 

Centrální vzduchotechnický systém zajišťuje přívod čerstvého a odvoz znehodnoceného 

vzduchu pomocí centrální vzduchotechnické jednotky s rekuperací tepla. Rozvody VZT 

potrubí jsou pěvně upevněné a jsou na ně napojené distribuční elementy které dále 

distribuují přiváděný vzduch a nebo odvádí znehodnocený vzduch. Výhodou tohohle 

systémů je vysoká účinnost rekuperace tepla a menší počet stavebních prostupů 

v konstrukci. Nevýhodou tohoto systému jsou dlouhé potrubní VZT rozvody (Tepelné 

ztráty, tlakové ztráty, čištění potrubí) a také nízká provozní flexibila. (3) 
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Obrázek 4.1 – Centrální vzduchotechnický systém 

 

 

Decentrální systém funguje na principu rozmístění několika samostatných jednotek které 

jsou rozmístěny po celé hale. Decentrální vzduchotechnické systémy jsou mnohem 

flexibilnější než centrální systémy a to z důvodu že můžou pracovat každý samostatně 

(nebo skupinově po zónách) a mohou tak působit lokálně dle aktuální potřeby. Provozní 

náklady na tyto jednotky jsou výrazně nižší a jejich funkčnost je efektivnější. (3) 

 

Obrázek 4.2 Decentrální vzduchotechnický systém 
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Stejně jako ve všech budovách je nutno i v halách udržovat kvalitu vnitřní mikroklimatu. 

Jedním z důležitých parametrů pro udržování kvality vnitřního mikroklimatu je udržení 

teplotní pohody v prostorách haly. Teplotu v hale můžeme zajistit pomocí sálavého 

otopného systému, ale mnohem vhodnější pro haly je vytápění pomocí teplovzdušného 

systému který funguje na principu přenosu tepla konvekcí. Pro navržení správného 

systému je potřeba spočítat tepelné ztráty haly. Po zjištění tepelných ztrát zjistíme pomocí 

upravené kalometrické rovnice množství potřebného vzduchu na pokrytí tepelných ztrát. 

Množství přiváděného vzduchu závisí především na rozdílu teploty přiváděného vzduchu 

a  teplotě vzduchu v prostoru haly. (4) 

 

 

Obrázek 5.1 Kalometrická rovnice 

 

Poté se musí ve VZT jednotce navrhnout výměník o odpovídajícím výkonu na pokrytí 

tepelných ztrát. Ve VZT jednotce můžeme mít 2 druhy výměníku. Jednou z možností je 

navrhnout vodní ohřívač, kde nám profese UT dovede vodu (nebo směs vody například 

s glykolem) o požadovaném teplotním spádu. Další možností vytápění je pomocí přímého 

výparníku a tepelného čerpadla. V sestavě přímého výparníku a tepelného čerpadla 

proudí chladivo např. R410a. (5)Přímý výparník lze v letním období využívat také na 

chlazení. Haly nemusíme vytápět pouze centrálním způsobem pomocí VZT jednotky ale 

taky decentrálním způsobem například pomocí jednotek Sahara nebo nástřešních 

ventilačních jednotek. Pro lepší rozvrstvení teploty v hale je vhodné v kombinaci 

s jednotkami Sahara použít destratifikátory. 

 

 

Obrázek 5.2 Vodní ohřívač 
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Obrázek 5.3 Sestava vytápění s tepelným čerpadlem 

 

 

Při udržování vnitřního mikroklimatu je stejně důležité jak udržovat v zimním období 

vnitřní teplotu v hale tak je stejně důležité udržovat v letním období příjemnou teplotu 

v hale pomocí chlazení. Pro navržení správného systému chlazení je důležité správně 

navrhnout tepelné zisky haly. U návrhu tepelných zisků je důležité nezapomenout na 

započítání tepelných zisků s osob, technologií a akumulace (6). Po spočítání tepelných 

zisků zjistíme množství přiváděného vzduchu pomocí upravené kalometrické rovnice. 

Poté zjistíme potřebnou velikost a výkon výměníku. Stejně jak u vytápění tak i u chlazení 

máme na výběr ze dvou druhů výměníků (vodní chladič; přímý výparník) a dle vhodnosti 

a provozu zvolíme optimální řešení. U hal a větších objektů se  na chlazení používají 

venkovní  kompaktní výrobníky chladu které jsou napojené na výměník. (7) 

 

 

 

Obrázek 6.1 Venkovní kompaktní jednotka 
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Obrázek 6.2 Chladič kapalin (chiller) 

 

 

 

Velkoobjemové vyústky jsou jedny s nejpoužívanější a nejoptimálnějších distribučních 

elementů v halách při centrálním vzduchovém systému. Jsou určené pro distribuci tepelně 

upraveného vzduchu. Doporučená výška instalace velkoobjemových je 4-15 m (8). U 

velkoobjemových vyústek můžeme pomocí nastavitelných lamel nastavit obraz proudění 

na horizontální (chlazení) nebo vertikální (topení). Velkoobjemové vyústky můžeme 

ovládat buď ručně kde nastavíme požadované nastavení, nebo pomocí servopohonu 

který může nastavit polohu lamel dle aktuální potřeby. 

 

Obrázek 7.1 Horizontální proudění 

 

Obrázek 7.2 Vertikální proudění 
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Tento distribuční element se osazuje přímo do VZT potrubí a je schopný přenést velké 

množství vzduchu. Mřížky se v objektech haly používá často na odvod znehodnoceného 

vzduchu, můžou se ovšem použít také jako přívodní element. Jejich nevýhodou je ovšem 

menší dosah proudu proto se používají převážně u hal s rozvody do výšky 4 m. Rozdíl mezi 

přívodní a odvodní mřížkou je v počtu řad lamel. U odvodní mřížky je pouze jedna řada 

lamel a u přívodní dvě řady lamel z důvodu lepšího usměrnění toku vzduchu. Díky velké 

výrobní škále mřížek lze jednoduše najít mřížku na požadovaný objemový průtok a 

pomocí regulace na mřížce ji správně zaregulovat. 

 

Obrázek 7.3 Mřížky 

 

 

Dralové vyústky jsou v halách často využívané pro možnost velké  distribuce vzduchu 

s velkou teplotní diferencí (rozsah -10°C až +15°C). Velkou výhodou je možnost změny 

nastavení úhlu lopatek u dralových výustí s termostaticky nastavitelnýma lamelama. 

Lamely se automaticky nastavují podle teploty vzduchu, vodorovný výstup vzduchu pro 

chlazení, šikmý pro izotermní vzduch a svislé nastavení lamel pro vytápění. (9) Díky tvaru 

lamel je zajištěno intenzivní promíchání vzduchu. Dralové vyústky je vhodné použít 

zejména při velkém objemu vzduchu při nízké tlakové ztrátě i hlučnosti. 

 

 

Obrázek 7.4 1- chladný vzduch, 2 – izotermní vzduch, 3 – teplý vzduch 
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Obrázek 7.5 Proudění vzduchu dralovou vyústkou 

 

 

 

Jednou z možností vytápění prostoru pří použití decentralizovaného systému je použítí 

jednotek Sahara. Jelikož se jedná o (10) decentralizovaný systém velkou výhodou těchto 

jednotek je jejich flexibilita a možnost spustit jen daný počet jednotek nebo jednotku pro 

určenou zónu. Jednotky typu Sahara mohou mít více druhů provedení například s vodním 

nebo plynovým výměníkem a jejich provedení lze navrhnout podle potřeby provozu a 

technologií v hale. Jednotky je možné možné zavěsit pod strop nebo upevnit na fasádu 

objektu. Jednotky je možné taky vybavit směšováním a přívodním filtrem pro zajištění 

lepší kvality přiváděného vzduchu a splnění předepsaných požadavků. Jednotky Sahara je 

také možné použít pro cirkulaci vzduchu v hale s možností dohřívání vzduch v prostorách 

haly. 

 

Obrázek 8.1 Jednotka umístěna pod střechou 

 

Obrázek 8.2 Jednotka umístěna ve stěně 
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Toto zařízení slouží k vytvoření nucené cirkulace vzduchu a díky tomuto zařízení dochází 

k promíchávání jednotlivých vrstev vzduchu v prostorách haly a dochází tak ke směšování 

teplejšího vzduchu ve vyšších částech haly s chladnějším vzduchem který se drží spíše ve 

spodní vrstvě haly a díky tomu dochází k rovnoměrnému rozložení teploty v celém 

prostoru haly. Díky tomuto procesu dochází ke snížení energetických nároků na vytápění. 

(11) 

 

Obrázek 8.3 Proudění vzduchu pomocí destratifikátoru 

 

 

Další s možností vytápění a chlazení pomocí decentralizovaného systému jsou nástřešní 

ventilační jednotky. Tyto jednotky jsou schopné jak přivádět čerstvý vzduch tak odvádět 

znehodnocený vzduch. Tyto jednotky se vyrábí v různých variantách dle potřeby haly, 

provozu a technologie. Jednou z možností nástřešních ventilačních jednotek jsou jednotky 

s rekuperací díky které se zvyšuje účinnost jednotky. Tyto jednotky obsahují taky 

topný/chladící registr díky kterému jsou schopné přivádět vzduch o požadované teplotě. 

Nástřešní ventilační jednotky zvládají velké průtoky vzduchu (až 9000 m3/h) a také velké 

chladící i topné výkony. (12) Pro vytápění je také možné použít nadstřešní ventilační 

jednotky s plynovým kondenzačním kotlem. Tato jednotka funguje na podobném principu 

jak teplovzdušné jednotky, její velkou výhodou je nevyužívání otopné soustavy ani 

vzduchotechnických rozvodů. Nástřešní ventilační jednotky mohou také sloužit pouze 

k cirkulaci a přívodu nového vzduchu. 
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Obrázek 8.4 Nástřešní jednotka s rekuperací 

 

Obrázek 8.5 Nástřešní jednotka s kondenzačním kotlem 
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Rozdělení na funkční celky: - 1.NP 
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Legenda místností pro které byly tepelné zisky a ztráty spočítané 
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ň 
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              celkem přívod 
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3 104 jídelna 56,21 179,87 36 1800 26 70 20 30 6 705 1 906 3 3 095 1 320 2100 20 25 10 3 700 

3 105 kuchyně 11,83 37,86 2 100 26 70 20 30 1 420 401 3 655 222 0 20 25 3 3 1200 

3 106 výdej termoboxů 3,1 9,92 - 0 26 - 20 - 372 105 3 172 58 0 20 25 0 3 0 

3 107 umyvárna termoboxů 5,3 16,96 - 100 26 - 20 - 636 180 3 294 100 160 20 25 6 3 0 

3 108 šatna 3,4 10,88 - 110 26 - 24 - 408 115 3 188 319 160 20 25 10 3 0 

3 109 WC 2 6,40 - 50 26 - 20 - 240 68 3 111 38 0 20 25 8 3 160 

3 110 úklidová místnost 2,8 8,96 - 50 26 - 15 - 336 95 3 155 26 0 20 25 6 3 160 

3 111 WC 3 9,60 - 80 26 - 20 - 360 99 3 166 55 0 20 25 8 3 100 

3 112 WC 3 9,60 - 80 26 - 20 - 360 99 3 166 55 0 20 25 8 3 100 

 
   

  
                  celkem přívod (m3/h) 2420     celkem odvod (m3/h) 2420 
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4 113 úklidová místnost 2,44 8,05 - 50 26 - 15 - 270 81 4 125 20 0 20 26 6 2 50 

4 114 WC 3,4 11,22 - 80 26 - 20 - 374 112 4 173 52 0 20 26 7 2 80 

4 115 WC 3,88 12,80 - 130 26 - 20 - 430 128 4 198 59 0 20 26 10 2 130 

4 116 WC 3,33 10,99 - 80 26 - 20 - 370 110 4 171 51 0 20 26 7 2 80 

4 117 koupelna 12,9 42,57 - 440 26 - 24 - 100 426 4 46 589 0 20 26 10 2 515 

4 118 koupelna 22,72 74,98 - 860 26 - 24 - 250 750 4 115 1 038 0 20 26 11 2 1010 

4 119 šatna 30,94 102,10 55 1375 26 ≤85 24 - 5 141 1 021 4 2 373 1 414 1815 20 26 13 2 1300 

4 120 šatna 31,68 104,54 55 1375 26 ≤85 24 - 5 168 1 045 4 2 385 1 448 1805 20 26 13 2 1300 

4 121 šatna 32,58 107,51 55 1375 26 ≤85 24 - 5 183 1 075 4 2 392 1 489 1805 20 26 13 2 1300 

 
             celkem přívod (m3/h) 5425   celkem odvod (m3/h) 5765 
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5 202 Kancelář 17,5 57,75 4 120 26 70 20 30 2 753 670 5 1 271 464 120 20 24 2 5 120 

5 203 Kancelář 22,59 74,547 4 150 26 70 20 30 3 542 865 5 1 635 599 150 20 24 2 5 150 

5 204 Kancelář 22,59 74,547 4 150 26 70 20 30 3 542 865 5 1 635 599 150 20 24 2 5 150 

5 205 Kancelář 22,59 74,547 4 150 26 70 20 30 3 542 865 5 1 635 599 150 20 24 2 5 150 

5 206 Kancelář 22,59 74,547 4 150 26 70 20 30 3 542 865 5 1 635 599 150 20 24 2 5 150 

5 207 Kancelář 22,59 74,547 4 150 26 70 20 30 3 542 865 5 1 635 599 150 20 24 2 5 150 

5 208 Kancelář 22,59 74,547 4 150 26 70 20 30 3 542 865 5 1 635 599 150 20 24 2 5 150 

5 209 Kancelář 18,26 60,258 4 150 26 70 20 30 2 872 699 5 1 326 484 150 20 24 2 5 150 

5 215 zasedací místnot 18,08 59,664 10 250 26 70 20 30 1 990 597 5 918 413 260 20 24 4 5 260 

5 216 technická místnost 5,82 19,206 - 40 22 - 15 - 645 192 5 893 59 0 20 24 2 5 100 

 
             celkem přívod (m3/h) 1430   celkem odvod (m3/h) 1530 
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úklidová 
místnost 

2,4 7,92 - 50 26 - 15 - 265 79 5 122 24 0 20 24 6 5 50 

6 211 WC 1,8 5,94 - 50 26 - 20 - 200 59 5 92 41 0 20 24 8 5 80 

6 212 WC 1,8 5,94 - 50 26 - 20 - 200 59 5 92 41 0 20 24 8 5 80 

6 
213 

kuchyňka 4,2 
13,8

6 
- 30 26 - 20 - 465 139 5 215 96 0 20 24 2 5 30 
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0,8
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4 

- 30 26 - 20 - 120 29 5 55 20 0 20 24 10 5 30 
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(m3/h) 0   
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Návrh jednotlivých druhů elementů proběhl na základě jejich vhodnosti pro danou část 

haly a jejího zázemí 

 

Byla navrženo velkoobjemová vyústka BURE DN 630 pro větrání, chlazení a vytápění haly. 

 

Obrázek 6.1 -graf návrhu velkoobjemových vyústek 

 

 

 

Obrázek 6.2 – Velkoobjemová vyústka BURE 



 

52 

 

 

 

Byla navržená vířivá výusť VVM 600x600 – 24 lamel s vodorovným připojením 

  

Obrázek 6.3 – Návrhový diagram vířivé výustě 

 

 

 

 

Obrázek 6.4 – Vířivý anemostat VVM 
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Byl navržen odtahový talířový ventil KO DN 80 na odtah znehodnoceného vzduchu od 

umyvadla. 

 

Obrázek 6.5 – Návrhový diagram talířového ventilu KO DN 80 

 

Obrázek 6.6 – Talířový ventil KO 
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Na odvedení znehodnoceného vzduchu s hygienického zázemí v 2.NP byl navržen 

diagonální potrubní ventilátor  TD 800/200 N 3V. 

 

 

Obrázek 7.1 – Potrubní ventilátor TD 800/200 N 3V 

 

 

 

Obrázek 7.2 – Návrhový diagram potrubního ventilátoru
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Výpočet útlumu hluku pro přívodní potrubí v hale. Vyústka v hale je naistalována ve výšce 4 m nad podlahou. Pohybová zóna člověka je 

uvažována 1,8m od úrovně podlahy. 

 



 

95 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

96 

 

Útlum hluku ve volném prostředí ve vzdálenosti 5m od okraje fasády. Vzdálenost jednotky po bod výpočtu je 27 m 
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zařízení č 1 

  

Hz   dB(A) dB(A) 

63 125 250 500 1000 2000 4000 8000 hluk maximální dovolený hluk 

přívod  
před utlumením 56 72 81 79 74 79 83 73 69 

60 
po utlumení 36 48 45 31 22 24 29 31 51 

odvod 
před utlumením 49 61 58 47 38 38 45 49 63 

60 
po utlumení 32 44 38 20 12 12 19 23 48 

okolí -P 
před utlumením 47 60 66 70 61 53 51 31 72 

50 
po utlumení 8,1 21,1 27,1 31,1 22,1 14,1 12,1 -7,9 32 

okolí -O 
před utlumením 48 60 65 70 60 52 40 30 72 

50 
po utlumení 10,5 22,5 27,5 32,5 22,5 14,5 2,5 -6,5 34 
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zařízení č 2 

  

Hz   dB(A) dB(A) 

63 125 250 500 1000 2000 4000 8000 hluk maximální dovolený hluk 

přívod  
před utlumením 56 72 81 79 74 79 83 73 69 

60 
po utlumení 36 48 45 31 22 24 29 31 49 

odvod 
před utlumením 49 61 58 47 38 38 45 49 63 

60 
po utlumení 32 44 38 20 12 12 19 23 48 

okolí -P 
před utlumením 47 60 66 70 61 53 51 31 72 

50 
po utlumení 8,1 21,1 27,1 31,1 22,1 14,1 12,1 -7,9 30 

okolí -O 
před utlumením 48 60 65 70 60 52 40 30 72 

50 
po utlumení 10,5 22,5 27,5 32,5 22,5 14,5 2,5 -6,5 28 

 

zařízení č 3 

  

Hz   dB(A) dB(A) 

63 125 250 500 1000 2000 4000 8000 hluk maximální dovolený hluk 

přívod  
před utlumením 53 64 63 58 39 39 43 44 68 

50 
po utlumení 32,0 43,0 45,0 43,0 24,0 26,0 27,0 27,0 49 

odvod 
před utlumením 48 63 60 56 39 33 41 42 65 

50 
po utlumení 32 44 38 20 12 12 19 23 47 

okolí -P 
před utlumením 46 53 53 52 48 46 43 33 58 

50 
po utlumení 20,8 27,8 27,8 26,8 22,8 20,8 17,8 7,8 33 

okolí -O 
před utlumením 46 53 53 52 48 46 43 33 58 

50 
po utlumení 20,8 27,8 27,8 26,8 22,8 20,8 17,8 7,8 33 
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zařízení č 4 

  

Hz   dB(A) dB(A) 

63 125 250 500 1000 2000 4000 8000 hluk maximální dovolený hluk 

přívod  
před utlumením 60 68 65 61 47 42 49 46 71 

50 
po utlumení 39,0 47,0 44,0 40,0 26,0 21,0 28,0 25,0 49 

odvod 
před utlumením 54 64 61 60 40 32 42 39 67 

50 
po utlumení 33,0 43,0 40,0 39,0 19,0 11,0 21,0 18,0 46 

okolí -P 
před utlumením 46 53 53 52 48 46 43 33 67 

50 
po utlumení 24,0 28,0 29,0 28,0 23,0 19,0 18,0 4,0 34 

okolí -O 
před utlumením 52 55 56 57 52 48 46 33 62 

50 
po utlumení 22,4 26,4 27,4 26,4 21,4 17,4 16,4 2,4 32 
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zařízení č 5 

  

Hz   dB(A) dB(A) 

63 125 250 500 1000 2000 4000 8000 hluk maximální dovolený hluk 

přívod  
před utlumením 48 61 64 53 39 39 47 48 66 

50 
po utlumení 28,0 41,0 44,0 33,0 19,0 19,0 27,0 28,0 47 

odvod 
před utlumením 47 60 63 51 36 43 41 43 62 

50 
po utlumení 29,5 42,5 45,5 33,5 18,5 25,5 23,5 25,5 46 

okolí -P 
před utlumením 45 50 56 47 45 47 43 33 58 

50 
po utlumení 19,6 24,6 30,6 21,6 19,6 21,6 17,6 7,6 33 

okolí -O 
před utlumením 52 55 56 57 52 48 46 33 62 

50 
po utlumení 19,6 24,6 30,6 21,6 19,6 21,6 17,6 7,6 33 

 

zařízení č 6 

  

Hz   dB(A) dB(A) 

63 125 250 500 1000 2000 4000 8000 hluk maximální dovolený hluk 

přívod  
před utlumením 22 33 49 50 56 60 51 41 62 

60 
po utlumení 14,0 25,0 41,0 42,0 48,0 52,0 43,0 33,0 55 

odvod 
před utlumením 27 35 50 55 62 60 52 40 65 

60 
po utlumení 9,5 17,5 32,5 37,5 44,5 42,5 34,5 22,5 52 

okolí -O 
před utlumením 52 55 56 57 52 48 46 33 54 

50 
po utlumení -1,5 2,5 25,5 16,5 27,5 35,5 20,5 7,5 28 
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Součet akustického tlaku do okolí 5m od fasády 

hodnoty 5 m od fasády 
objektu součet maximální dovolený hluk 

    dB(A) dB(A) dB(A) 

zař. 1  
přívod  32 

43 50 

odvod 34 

zař. 2 
přívod  30 

odvod 28 

zař. 3  
přívod  33 

odvod 33 

zař. 4 
přívod  34 

odvod 32 

zař. 5  
přívod  33 

odvod 33 

zař. 6  odvod 28 
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Pro návrh izolace na vzduchotechnické potrubí byl použitý výpočtový software Teruna. 

Výpočet byl použitý na výpočet tepelné izolace v prostředí haly  Jako izolace  byla 

uvažovaná minerální vata s AL polepem tloušťky 40 mm 

 

 

Obrázek 10.1 -návrh tepelné izolace v programu Teruna
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Předmětem řešení projektu vzduchotechniky, je zajištění požadovaných parametrů 

vnitřního klimatu pro novou výrobní halu a administrativní zázemí. Výrobní hala leží 

v katastrálním území Hovězí. 

 

 

-       Nařízení vlády č.6/2003 Sb. ze dne 16.prosince 2002, kterou se stanový hygienické 
limity chemických, fyzikálních a biologických ukazatelů pro vnitřní prostředí pobytových 
místností některých staveb 

-       Nařízení vlády č.272/2011 Sb. ze dne 24.srpna 2011, o ochraně zdraví před 
nepříznivými účinky hluku a vibrací 

-       Nařízení vlády č.93/2012 Sb. ze dne 29.února 2012, kterým se stanoví podmínky 
ochrany zdraví zaměstnanců při práci, ve znění vlády č.68/2010 Sb. 

-       Nařízení vlády č.361/2007 Sb. ze dne 12.prosince 2007, kterým se stanoví podmínky 
ochrany zdraví zaměstnanců při práci 

-       Nařízení vlády č.246/2001 Sb. ze dne 29.června 2001, kterým se stanový podmínky 
požární bezpečnosti a výkonu požárního stavebního dozoru (vyhláška o požární bezpečnosti) 

-       Vyhláška č. 20/2012 Sb. – Vyhláška o technických požadavcích na stavby 

-       ČSN EN 308 – Výměníky tepla – Metody zkoušek pro ověření výkonnosti zařízení pro 
regeneraci tepla. ÚNMZ. 1998 

-       ČSN EN 1886 – Větrání budov – Potrubní prvky – Mechanické vlastnosti 

-       ČSN EN 12 236 – Větrání budov – Závěsy a uložení potrubí – Požadavky na pevnost 

-       ČSN EN 13 465 – Větrání budov – Výpočtové metody pro stanovení průtoku vzduchu 
v obydlích 

-       ČSN EN 13 779 – Větrání budov – Větrání nebytových budov – Základní požadavky 
na větrací a klimatizační zařízení 

-       ČSN EN 15 251 – Vstupní parametry vnitřního prostředí pro návrh a posouzení 
energetické náročnosti budov s ohledem na kvalitu vnitřního vzduchu, tepelné prostředí, 
osvětlení a akustiky 

-       ČSN EN 15 665 / Z1 – Větrání budov – Stanovení výkonových kritérií pro větrací 
systémy obytných budov. 

-       ČSN 01 3454 - Výkresy vzduchotechnických zařízení 

-       ČSN 73 0548 - Výpočet tepelné zátěže klimatizovaných prostorů (1986) 

-       ČSN 73 0802 - Požární bezpečnost staveb – Nevýrobní objekty (2000) 

-       ČSN 73 0872 - Ochrana staveb proti šíření požáru vzduchotechnickým zařízením 
(1996) 

-       ČSN 73 0810 – Požární bezpečnost staveb – Společná ustanovení (2005) 

-       ČSN 73 0831 - Požární bezpečnost staveb – Shromažďovací prostory (2001) 

 

 

Vnější výpočtové údaje 
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    Zima   Léto 

Venkovní teplota  -15°C   +34°C  

Entalpie vzduchu  -12,6 kJ.kg-1 . +56,2 kJ.kg-1  

Místo:      Hovězí 

 

 

 

 

Dimenzování vzduchotechnických zařízení bylo prováděno na základě :  

 - požadovaných parametrů vnitřního prostředí 

- dle hygienických předpisů a minimálních dávek vzduchu 

 - požadovaných výměn vzduchu 

 

VZT zařízení pro větrání a úpravu tepelného mikroklima ve výrobní hale je navrženo tak, 

aby splnila požadovaná kritéria s ohledem na chlazení, plné vytápění a zásobování prostor 

čerstvým vzduchem. 

Rozhodujícím kritériem dimenzování je v tomto případě  přenos energie chlazení.  

VZT zařízení pro větrání administrativy, hygienického zázemí, šatny a jídelny bude 

zajišťovat pouze hygienickou výměnu vzduchu. VZT Zařízení je dimenzované buď na x-

násobnou výměnu místnosti, na počet osob nebo na minimální množství vzduchu na 

jeden zařizovací předmět. Hygienické zázemí je dimenzováno vždy podtlakově. 

 

 

 Minimální dávky čerstvého vzduchu na 1 osobu- hala  100m3/h 

 Minimální dávky čerstvého vzduchu na 1 osobu- kancelář 25m3/h 

 

 Celkový počet pracovníků v hale  je 55 osob. 

 

 

 

 Minimální množství odváděného vzduchu :   
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 Umývárny     30 m3/h/ na 1 umyvadlo 

 Sprchy     150 m3/h na 1 sprchu 

 WC     50 m3/h/ na 1 mísu 

 pisoár     25 m3/h na 1 pisoár 

 výlevka     50 m3/h/ na 1 výlevku 

 šatní skříň    25 m3/h/ na 1 šatní skříň 

 

 

 

 

 

VZT zařízení slouží k nucenému větrání výrobní haly. Větrání je navrženo jako rovnotlaké 

a pracuje se 100% čerstvého vzduchu. Součástí VZT jednotky je směšovací komora která 

bude sloužit k 20-50% směšování pokud -10°C < te >32°C.  

 

Úprava větraného vzduchu řešených prostor je zajištěna VZT jednotkou, která je osazena 

na střeše haly a bude osazena na ocelové konstrukci (dod. Stavby) která bude splňovat 

statické posouzení konstrukce. Jednotka je vybavena uzavíracími klapkami, 

rekuperátorem tepla, směšováním, ventilátory, filtry, el. ohřívačem a přímým chladičem. 

Před a za jednotkou jsou do potrubí instalovány tlumiče hluku. Sání a výfuk je řešeno do 

volného prostoru přes protidešťové žaluzie. Rozvody jsou vedeny pod stropem a osazeny 

přívodními a odvodními velkoobjemovýma výustěma s regulací ve výrobní hale. Potrubí 

ve výrobní hale je zhotoveno z pozinkovaného potrubí. Většina rozvodů v hale je 

zhotovena ze SPIRO potrubí různých dimenzí, pouze v místech prostupu střechou 

přechází SPIRO potrubí na čtyřhrané.potrubí. Potrubní rozvody na střeše jsou zhotoveny 

s pozinkovaného čtyřhranného potrubí. Jednotka slouží v letním období k chlazení haly na 

26°C a v zimním období slouží k vytápění haly na teplotu 18°C. Ovládání jednotky je 

zajištěno nadřazeným systémem MaR viz. samostatný projekt. 

 

 

 

VZT zařízení slouží k nucenému větrání kuchyně a jídelny pro zaměstnance. Větrání je 

navrženo jako rovnotlaké a pracuje se 100% čerstvého vzduchu.  

 

Úprava větraného vzduchu řešených prostor je zajištěna VZT jednotkou, která je osazena 

na střeše haly a bude osazena na ocelové konstrukci (dod. Stavby) která bude splňovat 

statické posouzení konstrukce. Jednotka je vybavena uzavíracími klapkami, 



 

107 

 

rekuperátorem tepla,ventilátory, filtry, el. Ohřívačem. Před a za jednotkou jsou do potrubí 

instalovány tlumiče hluku. Sání a výfuk je řešeno do volného prostoru přes protidešťové 

žaluzie. Rozvody prochází ze střechy do 1.NP přes technickou místnost a jsou vedeny pod 

stropem v podhledu. Na přívodní VZT rozvody jsou a osazeny přívodními vířivé 

anemostaty s regulací. Na odvodní VZT rozvody jsou v prostoru jídelny osazeny odvodní 

vířivé anemostaty s regulací, v prostoru kuchyně jsou osazeny jednořadé odvodní mřížky 

s regulací. Pro odvod ze šaten, zázemí kuchyně a hygienických místností je odvod 

znehodnoceného potrubí řešen pomocí odvodních talířových ventilů. Potrubní rozvody 

jídelně a kuchyni je zhotoveno z pozinkovaného potrubí. Jednotka neslouží k vytápění ani 

chlazení místností. Ovládání jednotky je zajištěno nadřazeným systémem MaR viz. 

samostatný projekt. 

 

 

 

VZT zařízení slouží k nucenému větrání šaten a hygienického zázemí. Větrání je navrženo 

jako rovnotlaké a pracuje se 100% čerstvého vzduchu.  

 

Úprava větraného vzduchu řešených prostor je zajištěna VZT jednotkou, která je osazena 

na střeše haly a bude osazena na ocelové konstrukci (dod. Stavby) která bude splňovat 

statické posouzení konstrukce. Jednotka je vybavena uzavíracími klapkami, 

rekuperátorem tepla, ventilátory, filtry, el. Ohřívačem. Před a za jednotkou jsou do potrubí 

instalovány tlumiče hluku. Sání a výfuk je řešeno do volného prostoru přes protidešťové 

žaluzie. Rozvody prochází ze střechy do 1.NP přes šachtu a jsou vedeny pod stropem 

v podhledu. Na přívodní VZT rozvody jsou a osazeny přívodními vířivé anemostaty 

s regulací. Množství přiváděného vzduchu je určeno na počet šatních skříní (55 šatních 

skříní v 1 šatně). Na odvodní VZT rozvody jsou v prostoru šaten osazeny odvodní vířivé 

anemostaty s regulací, v prostoru hygienických místností jsou osazeny talířové ventily. 

Potrubní rozvody šatnách a hygienických místnostech je zhotoveno z pozinkovaného 

potrubí. Jednotka neslouží k vytápění ani chlazení místností. Ovládání jednotky je 

zajištěno nadřazeným systémem MaR viz. samostatný projekt 

 

 

 

VZT zařízení slouží k nucenému kanceláří a jednací místnosti. Větrání je navrženo jako 

rovnotlaké a pracuje se 100% čerstvého vzduchu.  

 

Úprava větraného vzduchu řešených prostor je zajištěna VZT jednotkou, která je osazena 

na střeše haly a bude osazena na ocelové konstrukci (dod. Stavby) která bude splňovat 

statické posouzení konstrukce. Jednotka je vybavena uzavíracími klapkami, 

rekuperátorem tepla, ventilátory, filtry, el. Ohřívačem. Před a za jednotkou jsou do potrubí 
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instalovány tlumiče hluku. Sání a výfuk je řešeno do volného prostoru přes protidešťové 

žaluzie. Rozvody prochází ze střechy do 2.NP technickou místnost a jsou vedeny pod 

stropem v podhledu. Na přívodní VZT rozvody jsou a osazeny přívodními vířivé 

anemostaty s regulací. Množství přiváděného vzduchu je určeno na 2 násobnou výměnu 

místnosti. Na odvodní VZT rozvody jsou v prostoru kanceláří a jednací místnosti osazeny 

odvodní vířivé anemostaty s regulací, v prostoru technické místnosti místností je osazena 

jednořadá odvodní mřížka. Potrubní rozvody v místnostech jsou zhotoveny 

z pozinkovaného potrubí. Jednotka neslouží k vytápění ani chlazení místností. Ovládání 

jednotky je zajištěno nadřazeným systémem MaR viz. samostatný projekt 

 

Zařízení č.6 – Odvětrání hygienického zázemí 2NP 

 

Zařízení slouží k podtlakovému větrání hygienických zázemí, kuchyňky a uklidové 

místnosti. Navržená výměna vzduchu je navržena na minimální hygienické požadavky na 

zařizovací předmět. Odvod je zajištěn potrubním diagonálním ventilátorem osazeným 

v podhledu. Úhrada vzduchu je řešena dveřní mřížky z okolních místností. Potrubní 

ventilátor je vybaven doběhem, regulátor otáček je dodávkou profese ELE. Ventilátor 

bude spínám od tlačítka (dod. Ele). 

 

 

 

- zajištění prostupů přes stavební konstrukce, rozměr otvorů zhotovit větší 

přibližně o cca 50mm symetricky na každou stranu, než je rozměr vzduchovodu 

- začištění všech otvorů po montáži vzduchovodů, dále vzduchovody budou 

v prostupech konstrukcí obaleny izolací zabraňující přenášení chvění 

- zajistit nosnost stropu pod větrací jednotky na střeše 

- zajistit ocelovou konstrukci pod jednotky  

 

- zajistit napájení VZT jednotek 

- zajistit napájení diagonálního ventilátoru vč prokabelování a dodávky zařízení 

pro funkce popsané u jednotlivých zařízení 

- zajistit uzemnění rozvodů VZT a VZT zařízení 

 

- bez požadavku 



 

109 

 

 

Profese MaR bude ovládat jednotlivé prvky vzduchotechnických zařízení 

Profese MaR dáme zajistí 

-signalizaci zanesení fultrů 

-regulaci a ovládání servepohonu u klapek 

-Snímání protimrazové ochrany na vodním výměníku 

-zajistí regulaci a funkci VZT jednotky dle přání investora 

 

 

 

Přívodní a odvodní potrubí vedené na střeše bude obaleno minerální izolací tl 80 mm a 

bude oplechováno AL plechem. Přívodní potrubí v hale bude obaleno minerální izolací tl. 

40 mm 

 

 

 

Řešené prostory tvoří samostatný požární úsek a rozvody neprochází přes odlišné požární 

úseky, proto není protipožární opatření řešeno. 

V rámci požární bezpečnosti je pouze zajištění z nadřazeného systému MaR vypínání 

větrací jednotky při hlášení požáru signálem z EPS.   

  

 

Útlum hluku od VZT jednotek a ventilátorů je zajištěn potrubními tlumiči hluku. 

K zabránění přenosů vibrací od vzduchotechnických zařízení se předkládají tyto opatření: 

- rychlost proudění vzduchu v potrubí a distribuční elementy jsou zvoleny tak, 

aby proudění vzduchu nezpůsobovalo nadměrný hluk 

- potrubní rozvody jsou od vzduchotechnických zařízení odděleny pružnými 

dilatačními vložkami 

- vzduchotechnické jednotky i potrubí na závěsech jsou podloženy gumou 

- vřazení tlumičů hluku do potrubních rozvodů k zamezení šíření hluku od 

ventilátoru do vnitřního a venkovního prostoru 

- v prostupech stavebními konstrukcemi je vzduchotechnické potrubí odděleno 

pružně (obalením pružným materiálem) 
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Zařízení musí splňovat požadavky dle nařízení vlády NV č.272/2011 Sb.: 

- Vnitřní prostory 

Kancelář      LAeq 50 dB 

Výrobní hala      LAeq 60 dB 

- venkovní chráněný prostor (= nejbližší obytná zástavba) 

ve dne       LAeq 50 dB 

v noci        LAeq 40 dB 

 

Při realizaci díla je nutno dodržovat veškeré platné předpisy ohledně bezpečnosti práce. 

Proto je nutné, aby montáž a dodávku vzduchotechniky prováděla odborná firma mající 

s montážemi obdobného charakteru zkušenosti, přičemž je nutné, aby příslušní 

pracovníci byli řádně proškoleni z hlediska bezpečnosti práce a z hlediska veškerých 

činností, které budou provádět. Pro dodávku a montáž je nutné použít výrobky a zařízení, 

které mají příslušné atesty, osvědčení a schválení o možnosti jejich použití v ČR. V průběhu 

realizace díla je vhodné zajistit odborný dohled nad úplností, správností dodávek a 

montáží vzduchotechniky technickým a autorským dozorem.  

Před zahájením provozu musí být prověřeno, že zařízení je namontováno bez nečistot, 

prachu a zbytků stavebního materiálu. Provedení stavby i jednotlivých dílů 

vzduchotechniky musí umožňovat snadnou a bezpečnou obsluhu a údržbu. Dále je nutné 

zajistit i bezpečný přístup ke všem částem, které vyžadují pravidelnou údržbu a obsluhu.  

Při uvádění vzduchotechniky do provozu musí být provedeny následující kroky: 

 

Před finálním zaregulováním vzduchotechnických zařízení bude provedena zkouška 

funkčnosti jednotlivých regulačních, uzavíracích, protipožárních a distribučních 

komponentů vzduchotechniky. Dále bude provedena kontrola vzájemné vazby na 

navazující profese, aby byla docílena správná funkčnost vzduchotechniky. Po zkoušce 

vzduchotechnických komponentů bude provedeno komplexní zaregulování všech 

větracích systémů tak, aby bylo dosaženo projektovaných parametrů. 

Po určité době je vhodné provést optimalizaci provozu tak, aby se odstranily nedostatky, 

které projekt nemohl zohlednit, nebo vznikly během užívání zařízení.   

 

Po provedení patřičných zkoušek a zaregulování celého systému vzduchotechniky bude 

provedeno měření hluku. Měření hluku se provádí jak v objektu, tak i vně objektu jako 

průkaz dodržení maximálně povolených hodnot podle hygienických předpisů. Měření 

hluku musím provádět odborná osoba mající s tímto úkonem dostatečné zkušenosti a je 

vybavena certifikovanými měřiči hluku.  
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Zásady a hlavní pokyny pro údržbu a obsluhu předá zhotovitel při školení pracovníků 

provozovatele. Současně s obecnými pokyny předá zhotovitel i předpisy pro provoz a 

údržbu zařízení, které společně se zařízením dodává jeho výrobce. O proškolení obsluhy 

zhotovitel sepíše protokol, který bude přiložen k dokumentaci předávané 

objednateli/uživateli. 

 

 

 

 

Uživatel zařízení je povinen zajistit pravidelnou údržbu a servis vzduchotechnického a 

chladícího zařízení, aby bylo dosaženo delší životnosti a správné funkčnosti zařízení. 

Převážně servis provádí realizační firma, která zajišťuje záruku dle smluvních ustanovení 

a platné legislativy. 

Během provozování zařízení je nutno zajistit následující úkony: 

- výměna zanesených filtrů u větracích jednotek a vnitřních chladících jednotek 

- po určité době kontrolu ložisek u rotačních strojů  

- kontrola klimatizačních systémů dle vyhlášky č. 193/2013 Sb. 

a další kontroly jednotlivých součástí vzduchotechniky dle složení zařízení a požadavku 

výrobce či smluvních ustanovení mezi uživatelem a dodavatelem/servisní firmou. 

Realizační firma dále zajistí založení a předání investorovi evidenční knihy s chladivem dle 

vyhlášky č. 193/2013 Sb.   
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Navržené vzduchotechnické jednotky splňují požadavky pro větrání haly a jejího zázemí a 

byly navrženy tak aby osoby pobývají v tomto objektu se cítily konfortně. Způsob kterým 

bylo větrání navrženo splňuje minimální hygienické požadavky na větrání. Řídil jsem se 

platnýma předpisy, výhláškami a normami platnýma na území české republiky. 

  



 

116 

 

1. HOVAL. koordinuj.cz. [Online] 26. 4 2019. 

http://www.koordinuj.cz/areny/Prezentace_firem/Vnitrni_vystavba/HOVAL_prezentace.pdf . 

2. hoval. www.tzbinfo.cz. tzbinfo. [Online] 19. 09 2016. [Citace: 02. 05 2019.] https://vetrani.tzb-

info.cz/vzduchotechnicka-zarizeni/14703-jste-projektant-ci-investor-mame-pro-vas-zakladniho-

pruvodce-pro-koncepty-a-typy-vzduchotechniky. 

3. r.o., Hoval spol. s. www.tzbinfo.cz. tzbinfo. [Online] 15. 04 2015. [Citace: 02. 05 2019.] 

https://vetrani.tzb-info.cz/prumyslova-vzduchotechnika/12560-centralni-vs-decentralni-

vzduchotechnicke-systemy. 

4. švábenský, Jiří. www.vutbr.cz. vutbr. [Online] 24. 11 2007. [Citace: 07. 05 2019.] 

https://www.vutbr.cz/www_base/zav_prace_soubor_verejne.php?file_id=6950. 

5. Hvížďala, Ing. Jindřich. www.tzbinfo.cz. tzbinfo. [Online] 1. 6 2015. [Citace: 08. 05 2019.] 

https://vetrani.tzb-info.cz/12755-chladivovy-system-pro-primy-ohrev-a-chlazeni-ve-vzduchotechnice-

zakladni-zasady-navrhu. 

6. redakce. www.tzbinfo.cz. tzbinfo. [Online] 15. 12 2006. [Citace: 15. 05 2009.] https://vetrani.tzb-

info.cz/vnitrni-prostredi/3065-tepelne-zisky-od-vnitrnich-zdroju. 

7. ciat.cz. www.ciat.cz. ciat. [Online] [Citace: 15. 05 2019.] https://www.ciat.cz/chillery. 

8. www.systemair.com. systemair. [Online] [Citace: 16. 05 2019.] 

https://www.systemair.com/cz/Ceska/Products/distribucni-elementy/difuzory/indukcni-

difuzory/bure/bure-315-m3/. 

9. doc. Ing. Aleš Rubina, Ph.D. Proudění vzduchu v místnostech, distribuční brvky. Brno : doc. Ing. 

Aleš Rubina, Ph.D., 2018. 

10. www.flaktgroup.com/. flaktgroup. [Online] [Citace: 20. 05 2019.] 

https://www.flaktgroup.com/cs/products/air-diffusion-/air-heaters/industrial/multimaxx--

14c50710/. 

11. 4heat.cz. 4heat.cz. 4heat. [Online] [Citace: 20. 05 2019.] 

https://4heat.cz/produkt/destratifikator-kingeliturbo. 

12. HOVAL. https://www.hoval.cz. hoval.cz. [Online] [Citace: 22. 05 2019.] 

https://www.hoval.cz/produkty/roofvent. 

 



 

117 

 

Obrázek 2.1 Schéma proudění vzduchu v hale pomocí přirozeného větrání .......................................... 6 

Obrázek 3.1 Směšování vzduchu v místnosti s nuceně přiváděným vzduchem ..................................... 7 

Obrázek 4.1 – Centrální vzduchotechnický systém ................................................................................ 8 

Obrázek 4.2 Decentrální vzduchotechnický systém ................................................................................ 8 

Obrázek 5.1 Kalometrická rovnice .......................................................................................................... 9 

Obrázek 5.2 Vodní ohřívač ..................................................................................................................... 9 

Obrázek 5.3 Sestava vytápění s tepelným čerpadlem ........................................................................... 10 

Obrázek 6.1 Venkovní kompaktní jednotka .......................................................................................... 10 

Obrázek 6.2 Chladič kapalin (chiller) ................................................................................................... 11 

Obrázek 7.1 Horizontální proudění ....................................................................................................... 11 

Obrázek 7.2 Vertikální proudění ........................................................................................................... 11 

Obrázek 7.3 Mřížky ............................................................................................................................... 12 

Obrázek 7.4 1- chladný vzduch, 2 – izotermní vzduch, 3 – teplý vzduch ............................................. 12 

Obrázek 7.5 Proudění vzduchu dralovou vyústkou ............................................................................... 13 

Obrázek 8.1 Jednotka umístěna pod střechou ....................................................................................... 13 

Obrázek 8.2 Jednotka umístěna ve stěně ............................................................................................... 13 

Obrázek 8.3 Proudění vzduchu pomocí destratifikátoru ....................................................................... 14 

Obrázek 8.4 Nástřešní jednotka s rekuperací ........................................................................................ 15 

Obrázek 8.5 Nástřešní jednotka s kondenzačním kotlem ...................................................................... 15 

Obrázek 6.1 -graf návrhu velkoobjemových vyústek ............................................................................ 51 

Obrázek 6.2 – Velkoobjemová vyústka BURE ..................................................................................... 51 

Obrázek 6.3 – Návrhový diagram vířivé výustě .................................................................................... 52 

Obrázek 6.4 – Vířivý anemostat VVM.................................................................................................. 52 

Obrázek 6.5 – Návrhový diagram talířového ventilu KO DN 80 .......................................................... 53 

Obrázek 6.6 – Talířový ventil KO ......................................................................................................... 53 

Obrázek 7.1 – Potrubní ventilátor TD 800/200 N 3V ........................................................................... 54 

Obrázek 7.2 – Návrhový diagram potrubního ventilátoru ..................................................................... 54 

Obrázek 10.1 -návrh tepelné izolace v programu Teruna ................................................................... 102 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

118 

 

VZT -vzduchotechnické 

ELE – ELEKTRIKÁŘI 

MaR – Měření a regulace 

V – Objemový průtok 

Q – Tepelná zátěž 

C – Měrná tepelná kapacita 

Δt – Rozdíl teplot 

Ρ -hustota 

O - Odvod 

P - Přívod 
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